

市妇联发出倡议——

弘扬美德传家风 移风易俗树新风

□记者 黄佳

本报讯 春节是万家团圆、共享天伦的美好时刻,也是家风传承的良好时机。2022年春节来临,市妇联向广大家庭发出如下倡议:

弘扬家庭美德过和谐年。家和万事兴,广大家庭要传承尊老爱幼、夫妻和睦、母慈子孝、兄友弟恭等中华民族传统美德,营造相亲相爱、向上向善的家庭氛围;节日期间,家人共同打卡红色地标,感悟红色家风,砥砺家国情怀;积极参与健康向上的文体娱乐、志愿服务活动,自觉践行简约适度、绿色低碳

的生活方式;节约粮食,杜绝“舌尖上的浪费”,做文明风尚的倡导者。

践行移风易俗过文明年。春节前后是操办喜事的高峰期,广大家庭要婚事新办,自觉遵守村规民约、红白理事会章程等相关规定,坚决抵制天价彩礼、低俗婚闹、随礼攀比等不良风气;弘扬中华孝道,破除薄养厚葬、大操大办、不文明祭扫等陈规陋习和封建迷信,做移风易俗的践行者;传递正确的婚恋观,弘扬风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱的婚姻理念。

遵守防疫规定过健康年。平安是福,春节期间

人员流动性增加,新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,广大家庭要积极响应国家号召,自觉遵守疫情防控规定,保持戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚集的好习惯,主动接种新冠病毒疫苗和疫苗加强针,不举办大规模人员聚集性活动,做家庭健康的守护者。

发挥先进典型示范带头作用。“文明家庭”“五好家庭”“最美家庭”等家庭典型要带头树文明新风,在弘扬家庭美德、践行移风易俗方面作表率,带动更多家庭讲文明、树新风,以千千万万家庭的好家风,支撑起全社会的好风气。②5

防疫口罩超级“明星” 欧美时尚“越布悠”

西华口罩助力冬奥

□记者 刘彦章 梁照曾 文/图

本报讯 真没想到,自带防疫、杀菌、抗病毒功能,可连续佩戴2个多月,每只售价100元人民币的世界顶级口罩,竟然产自西华县经开区的河南越布悠科技有限公司,虽每天产能达10万只,仍供不应求。

日前,德国、奥地利等国举办的赴华冬奥会新闻发布会,让河南越布悠科技有限公司总经理何斌眼睛一亮:“现场人员佩戴的口罩都是‘越布悠!’”西华生产的这种口罩曾被美国、英国、法国、德国、西班牙等西方政要广泛佩戴。这种畅销全球85个国家、频频亮相国际最高政务商务活动的口罩,堪称口罩中的超级“明星”。

1月29日下午,记者慕名探访位于西华县城东南部的河南越布悠科技有限公司。临近春节,由于出口订单量巨大,工人们还没放假,仍在流水线上加紧生产。

“我们和瑞士联合研发、生产、销售,属于工贸一体化。我们生产的口罩采用数十种黑科技和发明专利,是全球唯一取得欧盟官方授权,免检进入欧盟并出口全球的世界顶级专业口罩。”“我们的口罩集成优化了中西方最高技术,两层大麻纤维功能面料,能够自身杀灭病毒和细菌,杀灭效果达到99.9%;中间两层纳米防



工人在口罩流水生产线上作业

护膜,孔径仅0.03纳米,小于细菌尺寸,能把细菌有效拦截在外;采用藕叶技术处理,不沾水、不湿水、不漏水,但透气效果一流;可反复清洗,自动消杀。全球拥有这些技术的我们是独家。”该公司总经理何斌自豪地告诉记者。

该公司还是中华人民共和国商务部授予的“防疫物资出口白名单企业”,并取得联合国供应商

资格。世界卫生组织采购的布艺口罩全部来自“越布悠”。

可以这样概括“越布悠”口罩——“国内免检+欧盟认证+工贸一体”。

“据专业测算,2020年公司出口1000万只口罩,2021年出口3000万只。”何斌说,他的下一个世界级产品——健康卫裤,目标定位:全球高端市场!②8

虎文化图片展大年初一市博物馆启幕

□见习记者 杜营营
通讯员 秦刘威 齐中华

本报讯 记者1月30日从市博物馆获悉,为庆祝壬寅虎年的到来,市博物馆、市文物保护中心联合安阳市博物馆、开封市博物馆、三门峡市博物馆、新乡市博物馆举办“瑞虎贺岁——虎文化图片展”,2月1日(大年初一)在市博物馆启幕,展期一个月。该展同

时以线上展览形式与观众见面。

展出的文物图片除了各自的馆藏虎文物、民俗文物外,还精选了国内外著名的虎文化照片。展览分三个部分:第一部分“山兽之君塑虎形”、第二部分“虎啸生风崇虎威”、第三部分“百兽之长习虎俗”、第四部分“王者归来护生态”。

市博物馆有关负责人说,生肖文化是中国传统文化独特的

现象,具有悠久的历史、漫长的演变过程。2022年,适逢壬寅虎年,“云从龙,风从虎”,虎文化和虎信仰在古代的神话传说、史料典籍、稗史笔记、民间故事中被赋予了丰富多彩的意象。同时,在“藏礼于器”的物质形态中,以虎为素材的器物造型、装饰符号、图画艺术、宗教祭礼和节俗仪式等,从多个维度、多个面向进行呈现。②8

“书香周口”全民荐书拉开帷幕

□记者 乔小纳

本报讯 为推进全民阅读和书香社会建设,不断提升城市文化品位,我市从2021年开始打造“书香周口”活动,在社会上产生较大反响,增强了广大市民的文化获得感。为持续提升这一精品文化品牌,我市决定继续开展“书香周口”系列文化活动,并在今年春节期间开展“书香周口”全民荐书新春季活动。这一文化盛事由中共周口市委宣传部主办,周口报业传媒集团、市文广旅局、周口广播电视台、市文联、市社科联、市新华书店等单位协办。

即日起至2月15日,市民可通过周口报业传媒集团旗下的全媒体平台推荐自己喜欢的书籍。有关方面将从推荐的书籍中评选出排行前十名的书籍,并向社会公布。随后,围绕推荐书籍,举行读书分享、好书签名等活动。

请广大市民通过周口日报微信公众号、周口晚报微信公众号、周口日报抖音号、周口晚报抖音号、周道APP推荐书籍,推荐的书籍要写明书名、作者。在年味中加入缕缕书香,让好书全民共享。②7

谢党恩 迎新年



春节前夕,沈丘县白集镇白集村共产党员黄玉中,带领全家人背诵国学经典《千字文》、剪“福”字、写春联,表达对美好生活的赞美,以别样的方式感谢党恩,迎接虎年春节的到来。

记者 高洪驰 通讯员 王向灵 摄